

竹園北樓梯多長者多 苦了街坊頻上落

丁志威倡引例收地建「暢道」

2

15

區議會選舉 District Council Election



政府推出的「人人暢道通行」計劃現時只在路政署範圍內推行，黃大仙竹園北區候選人丁志威表示，目前仍有很多混合地權的道路黑點未獲兼顧。他建議政府通過引例收地的方式，在混合地權的土地上施工，興建無障礙設施，認為有關做法符合市民利益，相信會獲得各方支持。丁志威又表示，自己已將意見向政務司司長林鄭月娥反映，對方鼓勵區議員收集類似個案提交予政府，並表示會考慮擴展計劃。

大公報記者 龔學鳴

本屆政府推出「人人暢道通行」計劃，為全港各區建設無障礙通道。在當局努力下，多區都已經加設升降機和斜坡，讓街坊受惠。但由於該計劃第一期只在路政署範圍內推行，故仍有不少地區未獲兼顧。黃大仙竹園體育館附近的斜坡有20多級樓梯，連接的竹園北邨內有不少長者，更有長者中心坐落其中。

竹園道升降機選址涉多個地權

該區區議員丁志威自從2011年上任開始就已經向當局申請，在該區樓梯上加建升降機，以方便長者出入。在今屆區議會選舉中爭取連任的他感嘆：「升降機在區內真的很有需要，屋邨依傍着獅子山而建，老人家又多，他們每天上上下下很辛苦，而且更有安全隱患。」但竹園道升降機選址地權不但涉及路政署、還有康文署、領展以及竹園北法團，故即使「人人暢道通行」計劃早在2012年已經推行，但該址問題仍未得到解決。對於這個問題，丁志威提出解決方案，認為當局應該考慮引用法例收回土地進行施工。

丁志威解釋，竹園北邨在「租者置其屋」計劃下，約八成住戶成為單位的業主，在現有制度下，如果要放棄上述地址地權來讓當局施工，差不多要徵求得每一名住戶的同意。他說：「這個難度太大，而且牽涉到問題非常複雜。相比之下，如果政府引用法例收地，就容易解決得多，而這種對街坊有利的事情，居民也不會有意見。問題是在於，做這件事情，主動權在政府而不在我們。」

「人人暢道通行」二期擬擴大

竹園北邨原為公屋區，性質與新建的居屋區不大，丁志威補充，區內尚有一成多屬的公屋租戶，認為政府有關做法亦符合政策精神，幫助基層市民解決民生問題。他認為，政府引例收地應該成為「人人暢道通行」計劃在處理同類個案時的既定機制。丁志威表示，林鄭月娥在今年八月與黃大仙區區議員會面的時候，自己就已經將有關建議向她述說。林鄭月娥表明會向行政長官梁振英及各部門反映問題，並鼓勵各方收集類似的個案一併提交給政府。丁志威又透露，林鄭月娥向自己表示，「人人暢道通行」第二期計劃正考慮在混合地權的土地上興建無障礙設施，意味着困擾竹園北邨多時的問題有望解決。黃大仙竹園北區另一名候選人為人民力量陳潔冰。



◀丁志威(右二)建議政府通過引例收地的方式，在混合地權的土地上施工，興建無障礙設施
相片取自丁志威臉譜

▼丁志威自從2011年上任開始已經向當局申請，在竹園北區的樓梯加建升降機，以方便長者出行
相片取自丁志威臉譜

民建聯工聯會東涌聯合誓師

【大公報訊】記者葉漢亮報導：民建聯和工聯會昨天在東涌舉行「區議會選舉」聯合誓師大會，支持三位離島東涌區候選人競逐連任，分別為工聯會立法會議員兼現任離島區議員鄧家彪、民建聯副主席、離島區議會委任議員周浩鼎及民建聯離島區議員老廣成。

昨日的誓師大會由民建聯離島支部主席周轉香主持，並邀得多位重量級人物出席，包括了民建聯主席李慧琼、立法會議員譚耀宗、黃定光、

陳恒鑰和新界社團聯會理事長陳勇及工聯會立法會議員麥美娟等。他們分別為老廣成、鄧家彪和周浩鼎發言打氣。

譚耀宗指，數十年前東涌尚未開發，邀請周轉香來開拓東涌，十分感謝周轉香長時間為社區的付出，而此次選舉由周浩鼎接棒，他希望大家支持周浩鼎，做到薪火相傳。譚耀宗又提醒指，民建聯此次區選被不斷抹黑，希望大家要無懼抹黑，努力做好目前工作。李慧琼則勉勵大家要在

區選做出好成績。工聯會立法會議員麥美娟呼籲，大家要踴躍投票，一票都不能少。

逸東邨北選區的鄧家彪、東涌南選區的周浩鼎、逸東邨南選區的老廣成等三位候選人亦呼籲居民本月22日投票支持他們，東涌市民需要建設社區和做實事的區議員，而並非搞事的人。

參選逸東邨北選區還有「佔中」義工梁漢威，東涌南選區另一位候選人為「佔中」義工王進洋，逸東邨南區另一位候選人為民主黨郭平。



▲民建聯和工聯會昨天在東涌舉行「區議會選舉」聯合誓師大會，支持三位離島東涌區候選人競逐連任

反對派老手硬銷灣仔傘兵

【大公報訊】記者龔學鳴報導：區議會選舉投票日將於下周日(22日)舉行，傘兵組織「灣仔廣義」昨日在灣仔舉行區選造勢活動，並請來多個「佔中」組織者和支持者出席，為曾任「佔中」義工的候選人區麗莊和梁柏堅拉票，企圖利用明星效應，為選情救亡。

一群在今屆「佔中」後冒起的「傘兵」，自「佔中」結束後散居各區，並視今屆區議會選舉為另一戰場，企圖進入議會。其中，獲「佔中」發起人支持的「灣仔廣義」，召集人梁柏堅和區麗莊分別報名參選灣仔大佛口區和司徒拔道區。二人昨日舉行造勢大會，多個反對派頭面人物現

身撐場，包括前政務司司長陳方安生、「佔中」發起人戴耀廷和陳健民、工黨立法會議員何秀蘭、公民黨副主席陳淑莊等。其中，陳方安生有份提名區麗莊參選，陳淑莊則是梁柏堅的提名人。

梁柏堅和區麗莊同樣挑戰競逐連任的區議員，前者的對手是民建聯中委李均頤，曾兩次參加區選均落敗，但她一直服務社區，最終在2008年成功當選；後者則與報稱獨立、由2003年區選連任至今的黃宏泰硬碰。李均頤早前接受《大公報》訪問時表示，有新湧現政治力量出現，「傘兵」空降挑戰是意料之內，但自己在區議會工作盡心盡力，不時舉辦多元化活動，貼近民情，同時

與不同持份團體關係良好，街坊給予肯定及支持。她相信區內市民都會支持理性候選人。黃宏泰則表示，希望透過選舉，捍衛香港核心價值，指部分人不應該為追求自己理想，而破壞香港核心價值。

傘兵組織內訌差點撞區

此外，「灣仔廣義」亦曾與同為傘兵組織的「2047香港監察」出現撞區問題。事緣「2047香港監察」和「灣仔廣義」在上月初分別宣布派出錢家和區麗莊，出選灣仔司徒拔道選區，雙方一開始各不相讓，「2047香港監察」召集人錢志健和力撐「灣仔廣義」的陳健民更在網上「駁火」。最終錢家和改為於跑馬地區出選，才避免「傘兵撞傘兵」的情況出現。跑馬地區另一候選人為吳錦濤。

符偉樂舉報《壹週刊》屈「鏢票」

【大公報訊】記者冼國強報導：今屆區議會選舉，反對派候選人與「同路人」內鬥的戲碼一浪接一浪，民協主席譚國僑今屆出選深水埗南山、大坑東及大坑西選區，卻遭到前黨友符偉樂落場左右選情，譚國僑大打悲情牌，接受《壹週刊》訪問時批評符偉樂參選是受地區建制派人士慫恿，以「鏢票」為目的。符偉樂則作出反擊，前日到廉政公署投訴對方抹黑。

民協在選舉期間經常強調被前黨友「鏢票」，藉以爭取選民支持，先有出選深水埗閣閣區的立法會議員馮檢基，與徒弟黃仲棋鬥成仇；如今連譚國僑亦聲稱被前黨友、同樣參選南山、大坑東及大坑西區的符偉樂搶票。《壹週刊》月初刊出一篇名為「倒戈撼泛民鬼影幢幢」的報道，其中提到符偉樂「兩個月前出席一個深水埗建制派地區會議，表明將出戰石硤尾區」，但最終改為出戰譚國僑的選區。該區區議員、西九新動力韋海英亦在此參選，爭取原區連任。

《壹週刊》引述譚國僑指，符偉樂在區內完全沒有支持度：「符偉樂今日仍未在選區裡進行任何選舉工程，很清晰，他今次參選，是來『鏢』我票的。」

符偉樂接受傳媒查詢時表示，自己已有關報道向廉署投訴《壹週刊》及譚國僑，希望能夠還他清白：「我不知道有關報道是譚國僑的抹黑，或是記者個人的想像。」他又說，《壹週刊》的報道指他與地區建制派人士舉行秘密會議，討論參選事宜，指事實是自己與地區建制派人士並無任何交往，「何來一起討論選舉問題？」

符偉樂繼而批評譚國僑「懶」，不肯出來見街坊，街坊在忍無可忍的情況下不斷游說他出來參選；又指選區內很多街坊都是「熟口熟面」，是自己當日「發跡」的石硤尾邨的居民，因此根本談不上「空降」。他又不滿民協在今次區選中，與其他反對派政黨製造所謂的「鏢票名單」，更把他列入名單內，指選舉是公平、公開，「任何人士只要取得足夠提名就可參選，何來『鏢票』？」

同樣出選深水埗閣閣選區的還有工聯會陳頌秋。

何君堯斥抹黑對候選人不公

【大公報訊】記者龔學鳴報導：《蘋果日報》昨日在頭版報道聲稱，屯門樂翠區候選人何君堯團隊中有來自內地義工，並將事件上綱上線，但事實證明該名義工並無違反《入境條例》。何君堯發表聲明指，已讓上大量抹黑和挑釁行為，認為這是不公平的騷擾手段。立法會主席曾鈺成亦認為，只要事件沒有違反條例，即可接受，並相信當局會依法處理。

選舉應該比拼政綱

何君堯昨日刊出聲明，強調沒有違規，形容今次的事件說明今次選舉競爭激烈，每一個工序都會受到高度關注，並已碰上大量抹黑或挑釁行為，但這一切無謂的騷擾都是對候選人不公平的手段；懷疑有人故意借意打壓選舉工程。他續指，在今次的選舉工程中

，自己得到各方新舊好友的支持與愛戴，或前來站台或做義工，個人感到榮幸，並感謝各界友好的關心。

何君堯又相信選民的眼睛是雪亮的，強調選舉應該是比拼政綱、動力，而非抹黑、誤導、誇過於人及謾罵。他說：「希望一些平日不認真做事，只在選舉才忽然勤力的人，回歸正途，公公平平去競爭，才對得起選民的支持。」

立法會主席曾鈺成昨日亦被問及有關事宜。他表示，自己並不準確了解事件，但認為只要沒有違反選舉條例，便可接受。他又指出，若當中涉及任何犯法的行為，相信政府都會依法處理。樂翠區候選人除何君堯外，還包括民主黨何俊仁、阮偉忠、張永偉、人民力量鄭松泰，以及沈錦添。



◀何君堯強調選舉應該是比拼政綱，而非抹黑
資料圖片